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L’art.1, commi 1175 e 1176, della Legge 296/2006, prevede - tra le altre cose - l’abbattimento 
delle agevolazioni contributive di cui hanno beneficiato i datori di lavoro in caso di mancato 
pagamento di contributi, premi o quanto dovuto alle casse edili per i loro dipendenti (cfr. nostra 
newsletter n. 1 del 18 gennaio 2019 e n. 11 del 9 dicembre 2019). 
 
 
L’INPS, nella sua attività di verifica, controlla mensilmente il regolare versamento e, ove siano 
state conguagliate delle agevolazioni, attiva la procedura del “DURC ON LINE”. In pratica 
richiede “d’ufficio” un “DURC” coinvolgendo per l’effetto anche l’INAIL e la Cassa Edile per le 
aziende edili. 
 
 
A quel punto l’Istituto in caso di riscontrato mancato versamento dei contributi, così anche 
l’INAIL e le Casse Edili ove risultino inadempienze anche nei confronti di questi Enti, invia un 
“invito a regolarizzare” tramite PEC all’indirizzo del Datore di Lavoro attribuendo allo stesso 
un termine di QUINDICI giorni per pagare (anche in forma rateale), pena la perdita degli sgravi 
applicati. 
 
 
A titolo meramente esemplificativo si pensi al caso di un datore di lavoro Artigiano ditta 
individuale, con un solo dipendente, che abbia ricevuto un invito a regolarizzare per una pregressa 
inadempienza e che, per mera distrazione o dimenticanza, non si accorga della cosa non 
informando – ovviamente - della circostanza il consulente del lavoro. Una volta rilevata tale 
l’inadempienza l’INPS intima, via PEC al datore di lavoro, di pagare – attraverso il predetto 
invito a regolarizzare -  i predetti contributi entro 15 giorni. Il mancato pagamento, anche in forma 
rateale, entro il termine ascritto determina la perdita delle agevolazioni contributive conguagliate. 
 
 
In virtù di ciò è opportuno consultare la PEC preferibilmente giornalmente, poiché NON 
SEMPRE il Consulente del Lavoro “intermediario delegato” viene informato 
preventivamente dall’INPS dell’emissione “dell’invito a regolarizzare”. 
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